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Parasztszóval —

Parasztokhoz
Irta : Hegyes! János

„Tülekedés van, nagyon sok a szó
s lásd ez a sok szó sok szennyet takar
Féló, hogy benne elsikkad ismét
az igazs.gunk, Te par.-szlsorsod
S vele a magyar"
Békésmegye népe!
Mielőtt a választási urnák elé 

mennétek, becsületes jóakarattal 
még néhány szót szólok hozzátok 
e lap hasábjain. Szeretném, ha a 
nagy zajban, a hozzátok intézett sok 
szép és hangzatos beszéd között 
meghallanátok ! Szeretném, ha sze­
rény szavaimban, ba az én hangom­
ban a saját érzéseitekre, saját han­
gotokra ismernétek. Úgy érzem nem 
kívánok lehetetlent, hiszen mindent 
átéltem, mindent- áíéreztem, amit 
bármelynek átélt vagy átszenvedetr. 
Minden paraszti bánat és megalá­
zás az én bánatom, az én keserű­
ségem is volt és ez a sok paraszti 
bánat formált engem azzá, aki vagyok.

E sorok elején idézek egyik ver­
semből, melyet még az 1945. évi 
választás idején Írtam és megjelent 

' az 1946. évi Paraszínaptárban. Aki­
nek megvan, keresse elő és olvassa 
ei, mert még ma is nagyon idő­
szerű. Ma is vállalom és tartom 
minden betűjét. A parasztságot 
1945 ben négy felé csalogatták és 
a parasztok szét is szóródtak, meg­
oszlottak az összes pártok kozott. 
A parasztszavazatok százezrei tá­
mogatták mindegyik pártol. Hogyne, 
mikor mindenki szépet és jót Ígért 
a számukra. Ennek a megosztott­
ságnak az átkát azután érezhette 
minden dolgozó paraszt.

Örömmel látjuk, hogy mindig több 
és több parasztember jut el ennek 
a felismeréséhez, ami annyit jelent, 
hogy felébredt osztályöntudattal 
meglátja a parasztság külön, helyzetét 
a társadalmi együttélésben. És akkor 
azt is meglátja, hogy hiába tömörül 
olyan pártokban, melyekben min­
denki benne van, mert az ilyen 
pártok, — akármilyen jóindulattal 
legyenek is egyébként a parasztság 
iránt — a parasztságért sohasem 
tudnak eredményes munkát végezni. 
Sok esetben nem is nagyon akarnak, 
de még h$ akarnának, sem tudnak, 
azon egyszerű ok miatt, hogy má­
soknak is elkötelezettjeik, még pedig 
a parasztság érdekével pontosan el­
lentétes érdekű rétegnek, olyanok­
nak, akik ellen a parasztságnak ép­
pen .védekezni kellene. Mi már 
régen felismertük, hogy a parasztság 
teljes felszabadítását csak magával 
a parasztsággal lehet elvégezni.

„Néppel a népért“ tömör jelmon­
datunkban is ezt akarjuk kifejezésre 
juttatni. Éppen ezért csináltunk kü- 
jon Parasztpártot. S nem tagadjuk, 
hogy igényt tartunk minden., pa-* 
rasztra. Azokra is, akik ma még 
tévelyegnek és másoktól várják 
sorsuk, jövőjük jobbrafordulását.

Hirdetjük, hogy a Nemzeti Paraszt­
pártot az egész magyar parasztság 
erős, hatalmas,' harcos pártjává 
akarjuk kiépíteni. Olyan párttá, 
amelyben majd az osztály-öntudatos 
parasztmiiliók egyetlen kemény

A választások
Irta: Püskí Sándor dr.

Elismerem, hogy unhatja már az 
olvasó a választási szó- és betűára­
datot. Mint az egyik öreg paraszt 
mondta : ezelőtt borral és pörkölttel, 
most papírral akarnak megvenni 
bennünket. De beszélni kell és .írni 
kell, mert nincs más módunk a tá­
jékoztatásra, a bemutatkozásra, s 
viszont a választóknak a beszédeket 
meghallgatni és az Írásokat elolvasni 
keli, meri nekik sincs más módjuk 
a jó választásra. Felelőtlen és gyenge 
ember az, aki csak a komája, szom­
szédja, vagy felettese kedvéért szavaz 
ide vagy amoda. Tanulni és politi­
kával ismerkedni keli minden ma­
gyarnak, ha igazi demokráciát s ami 
azzal együtt 'jár, jó, emberhez méltó 
életet akar itt teremteni magának. 
Tanulni és a politikával ismerkedni 
kell különösen a magyar parasztnak, 
különben csak gazdái cseréit, a régi 
urak helyett újakat kap a nyakába. 
Az uj rabszolgaság biztosított nyo­
morúsága, vagy küzdelmes, de szabad 
emberi élet, e között választasz most 
és minden nap, aszerint, hogy rosszul, 
vagy jól politizálsz, vagy hegy egy­
általán politizálsz-e ?

A Nemzeti Párasztpárl az elmúlt 
két esztendő alatt az 1945-ös vá­
lasztáskor kapott csekély erejéhez 
képest komoly cselekedetekkel, most 
a választások előtt programja meg­
hirdetésével és minden megnyilat­
kozásával bebizonyitotta, hogy a 
magyar parasztság és a nemzetben 
gondolkodó egész magyarság igazi 
pártja tud lenni. S nagy,.döntő párt 
tud lenni, — mint nálunk mondani 
szokták — ha kétmillió paraszt most 
nem arra szavaz, mint a múltkor, 
hogy a nagykereskedőknek, a ban­
károknak, az ügyvédeknek,a nagy­
gazdáknak és egyebeknek jobb dolga 
legyen (mert erre szavazott, mikor 
a Kisgazdapártra szavazott), vagy ha 
másik hatszázezer paraszt nem árrá 
szavaz, hogy az ipari munkásoknak 
legyen jobb dolga (mert erre szava­
zott, mikor a munkáspártokra sza­
vazott), hanem arra szavaz, hogy saját­
magának legyen jobb dolga, vagyis 
ha a Nemzeti Parasztpártra szavaz. 

Az urakkal még szövetségben sem 
akarunk lenni. Az ipari munkások­
kal s pártjaikkal szövetségben aka­
runk lenni, mert közös nagy érde­

künk a szabadság, a köztársaság, a 
demokrácia megszilárdulása, a ter­
melés heiyreáliitása, de az ipari ér­
dekekkel szemben- a saját mező- 
gazdasági érdekeinket csak magunk 
képviselhetjük. A parasztság a má­
sodik hellyel nem elégedhetik meg 
sem az ipari munkásság mögött a 
Kommunista Pártban, se a polgárság 
mögött a Kisgazda és az ellenzéki 
pártokban s nyilván a harmadik 
hellyel sem az ipari munkásság és 
a polgárság mögött a Szociáldemo- 
krata Partban. A parasztságnak ön­
álló, egységes politikai és gazdasági 
szervezkedésével meg kell szereznie 
az őt megillető helyet az. államban. 
A :.,unkások pártja legyen csak a 
munkásoké, a parasztság pártja csak 
a parasztoké, igy lehet tiszta hely­
zetet teremteni. A haladó értelmiség 
pedig találja meg a helyét a két nagy 
dolgozó osztály szolgálatában, azé- 
ban, ahová érzelme és helyzete job­
ban húzza. Nem jár rosszul.

Most még csak egy pár szót párt­
tagjainkhoz és a velünk rokonszen- 
vezekhöz.

Többféléi halljuk, hogy igen, ők 
velünk tartanának, ránk szavazná­
nak, de ez a helyi elnök, vagy az 
a helyi titkár, vagy más vezető nem 
megfelelő ember. Elismerjük : ritkáb­
ban ugyan, mint más pártoknál, de 
nálunk is előfordul ilyen eset. Az 
ilyen panaszokra csak azt felelhet­
jük : rajtatok áll! Jön az őszi tiszt- 
Ujitások ideje, válasszatok jobbat. 
0:yan rohamosan növekvő közös­
ségekben, mint a mi páriszerveze- 
teink, szükség is van újulásra, hiszen 
ötször-, tizszernyi emberből nyilván 
jobb és nagyobb vezetőséget lehet 
és kel! választani, mint induláskor, 
vagy később is a írislétszámu tagság­
ból. Ha jogos a panasz és sokan 
vallják, semmi akadálya sem lesz a 
változtatásnak, nemcsak helyi, de 
magasabb fokon sem.

Szóval, ilyen panasz nem lehet 
komoly indoka az elpártolásnak.Nem 
az illetőn, hanem saját magán és 
osztályos társain állana bosszút az, 
aki ilyen ok miatt nem szavazna, 
vagy máshová szavazna.

Végül még egyet: a 4 es számú 
kocka a Nemzeti Paraszfpáríé, oda 
írd -a keresztet ?

L évfolyam, 
30. szám.

Reggel 7-től este 
8-ig tart a szavazás

A héten mindenütt kfragasztották 
az egyes kerületi választási bizott­
ságok hirdetményeit. A hirdetmény 
közli a választásokon induló pártos 
neveit sorrendben, azok pártjeívé- 
nyelt s utína felsorolja a pártok 
képviselőjelöltjeinek neveit is.

Augusztus 31 én reggel 7 órakor 
kezdődik a szavazás és este 8 ig tart.

A választási hirdetmény közli még, 
hogy a szavazatszedő bizottság előtt 
mindenkinek igazolnia kell személy- 
azonosságát rendőri bejelentőlappal, 
arcképes igazolvánnyal, vagy esetleg 
hivatali és más hitelt érdemlő igazol­
vánnyal.

Azok a választók, akik irni-olvasni 
nem tudnak, vagy akiket testi fo­
gyatkozás gátol abban, hegy a sza­
vazólaptól megfelelően megjelölje, 
vagy sajatkezüleg borítékba helyezze,

! kiférő segítségével élhet. Kisérő aUtt 
olyan személyt keli érteni, aki a 
szavazás végeit megjelenő választó­
val együtt jön .a szavazatszedő bi­
zottság helyiségébe, e/ért a pártok 
bizalmi egyénei és a szavazatszedő 
bizottságok tagjai kísérőül nem al­
kalmazhatók,

Kérjük párttagjainkat és szavazóin­
kat, hogy lehetőleg már vasárnap 
délelőtt szavazzanak le.

Abban az esetben, ha vak melyik 
körzetben feltűnően kevesen szavaz­
tak, úgy a szavazást egy órával meg 
keli hosszabbítani. Az urna felnyi­
tása előtt meg keli állapítani, hogy 
bánfán éltek szavazati jogukkal és 
a leadott szavazatok száma egyezik-e 
ezzel a számmal ? Ezután minden 
körzetben az urnák felbontása után 
megállapítják, hogy melyik párt 
mennyi szavazatot kapott és az ered- 
ménvről jegyzőkönyvet vesznek fel.

A választók száma
Békésen az összes szavazó 17.i8ó, 

nem szavazhat 412 személy. Mező- 
berényben az összes szavazó 7594, 
nem szavazhat 1144 személy. Körös 
tárcsán az összes szavazó 3354, 
nem szavazhat 123 személy. Bél- 
megyeren az összes szavazó 1567, 
nem szavazhat 21 személy. Mező 
megyeren az összes szavazó 856, 
nem szavazhat 8 személy.

A -békési járás területén tehát 
szavazati jogot kapott összesen 
dO 577 személy, kizártak a szavazati 
jog gyakorlásából 1708 személyt.

akaratban összeforrva, felszabadult 
lélekkel önmaguk harcolják ki ma­
guknak azt az emberibb életsorsof, 
amelyre olyan régen vágyunk."

De ne féljen tőlünk senki, aki 
becsületes dolgozó ember. Akár 
ipari munkás, — akár szellemi 
dolgozó.. Nem akarjuk mi senkinek 
az emberi jogait vagy kenyerét 
kisebbíteni, nem, — csak éppen a 
parasztság számára is követeljük mind­
azt, ami nemzetépitő és nemzetfenn­
tartó munkája után joggal megilleti.

Egyenlő emberként akarunk élni 
a többi emberek közölt. Elég volt 
az alsóbbrendűségből, a megalázá­
sokból, á rongyoskodásból, a szegény­

ségből. Gazdaságilag is, szellemileg 
is felszabadult parasztságot akarunk 
látni, mert állítjuk és nem győzzük 
eléggé hangsúlyozni, hogy szegény 
parasztság szegény országot jelent. 
De öntudatosan képzett, gazdasági­
lag független, jómódú, termelni tudó 
s egyben vásárló- és fogyasztóképes 
parasztság, gazdag országot jelent.

Dolgozó paraszítestvéreim és ve­
lünk együttérző választók ! Láthatjá­
tok, hogy mi becsületes szándék­
kal politizálunk. Nem hivalkodunk 
azzal, hogy mindent mi csináltunk: 
Se nem Ígérgetünk, se ajándékokat 
nem adunk senkinek. Se bakkan- 
csot, se kötőnek valót. Nem is tud­

nánk, mert szegények vagyunk; De 
még ha módunkban volna, se ten­
nénk, mert mi az ilyen alamizsna- 
és ajándékosztásokban a dolgozó 
nép megalázását, lelkének megvá­
sárlását, emberi méltóságának a 
megcsúfolását látjuk. Mi olyan or­
szágot akarunk építeni, amelyben 
a becsületesen dolgozó emberek es 
közöttük természetesen a termelő 
parasztok is mindazt, amire szük­
ségük van, meg tudják vásáro’oi.

Jöjjetek, segítsetek nekünk, hogy 
a jövő demokráciája valóban a 
szereteten, iz igazságon «lapuló 
demokrácia és az ujiáépülő ország va­
lóban a magyar nép országa legyen !

m
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Havi négyezer forintért 
nyaralnak a Svábhegyen 1

Mi az a „Sélelemmenles“ élet?

touda hegyei között, háttal a nagy 
városnak • gyönyörű és elképzelhe- 
íe len fényűzéssel berendezett villa­
sorok húzódnak. Legtöbbjük olyan 
szálloda, sho! a lakás mellett teljes 
ellátást is kapnak a nyaraló vendé­
gek : panzió. A nagyobbakban 
mindjárt kártya termek. bárok, 
mulatóhelyek, e:pressók is vannak. 
K;k élnek iti>ás mennyit költenek ? 
Ide nem hallatszik fel a cséplőgép 
zúgása, nem hatol fel a jószág, s 
az istállók szaga. Csendben zavar­
talanul folyik a „félelemmentes“ 
élet — a nagy polgárok, parasztgyü- 
lölők és muokásgyülőiök — annyit 
hangoztatott hazug jelszava a való­
ságban. ^

Az egyik iuxusvendégló. étlapján 
a következő ételek és árak vannak ; 
1 adag fatányéros 34 forint, Rán­
tott sertésborda 25 forint. Libasült 
28 forint. Tölteíiborju 26 forint. 
1 üveg bor 46 forint. Es ami a leg­
jobban fogy itt: a pezsgő üvegje 
54 forint.

Ebben a panzióban egy napi el­
látás — lakás, négyszeri étkezés — 
egy személyre 130 forint. Aki itt 
egy hónapig nyaral, annak 3900 
forintot kel! fizetnie. De ebben az 
összegben nincs benne az, amit* el­
kártyáznak a finom vendégek, meg 
arait szeretőre, egyébre költenek. 
Iis aki ennyit fizet, vájjon mennyit

Kik hát ezek a párnás kezű, 
kövérkés, csodaszép autókon suhanó 
vendégek ? Megtaláljuk őket nap­
közben gyárválialatok igazgatói iro­
dáiban, nagykereskedések mélyén, 
ügy\édi irodákban, bankok cégveze- 

„íői szobájában, fekete áruval meg- 
toaiölt titkos raktárak zugaiban. Ők 
ezek az előkelő polgárok, akiknek 
tisztességéről, polgári jogaikról; sé­
relmeikről annyit fecseg némely új­
ság. Mert ne higyje ser ki, hogy 
életükkel, sorsukkal meg vannak 
elégedve. Bizalmas együttesben, 
pezsgő és libamáj mellett szidják 
a demokráciát és arról beszélnek, 
hogy mennyivel jobb Amerikában, 
mert ott félelemmentes az élet. Az 
ó számukra az is kevés, hogy a 
Svábhegyen egy nap alatt annyit 
elkölthetnek, amennyit egy egész 
falu sem keres meg. Ok azok, akik 
sokaiják a parasztok és munkásom 
hutaimát. Akik polgári jogrendet 
követelnek és annyira felhördültek, 
araikor a hajdúszobosziói parasztok 
móresre tanították a népcsaló mal­
most. Rengeteg pénzükből bőven 
jut arra is, hogy egpsz ujságvalla- 
latokat megfizessenek, melyek azj 
tán az ő szájuk ize szerint irnúk. 
Ok vették meg guruló aranyukon 
Nagy Ferencet is, de rajta kivüi 
nem egy politikust. Persze a pénz 
megteszi a magáét: csakhamar úgy 
folyik az ilyen pártban a politika, 
ahogyan ők akarják.

Nem volna hiba, ha ezek a finom 
öltözetű urak és hölgyek egy külön 
pártot alapítanának. Elneveznék pél­
dául gyárosok pártjának. Az volna 
a jelszavuk: Világ Gyárosai Egye­
süljetek! De sajnos ők ilyent nem 
csinálnak és olyan pártokba vonul­
nak. ahol különben becsületes, dol­
gos emberek is vannak, vagy éppen­
séggel többségben vannak.

Az ennek a veszedelme, hogy a 
népbarát álarc mögött sok paraszt- 
ember nem ismeri fel ezeket a kár­
tevőket, De vigyázzunk, óvatosak 
legyünk, mert ezek már nem egy

politikai pártot fertőzlek meg és 
legjobb utón vannak afelé, hogy 
még régi, demokratikusnak indult 
pártokat is a maguk képére for-« 
máljanalí.

Ezért csak olyan pártba tartoz­
hat a parasztság, amelyben csak a 
parasztoknak és a nép igazi értel­
miségének van szava és helye. 
Ahol a parasztság maga szabja 
meg a politikát. Ahol nincsenek- ál­
arcba öltözött nagypolgárok, akik­
nek csak arra kell a paraszt, hogy 
legyen kiből élni.

Ez a párt pedig a Nemzeti 
Parasztpárt.

Nagyon jól tudjuk, hogy a Sváb­
hegyen nyaraló finom urak meny­
nyire gyűlölnek bennünket. Gyűlö­
lik bennünk a parasztot és gyűlö­
lik azt a politikai pártot, mely nem 
csak beszél az ő hatalmuk meg­
nyirbálásáról, hanem ezt követke­
zetes céljának is tekinti. Érzik ők, 
hogy ha egyszer maid rajtunk mú­
lik, Ife kell mondaniok arról, hogy 
mialatt egy parasztcsalád néhány 
forintot keres meg nehéz munkával, 
ők havonta négyezer forintért 
nyaraljanak.

Okuk van hát félni tőlünk : nem 
hagyjuk abba küzdelmünket, inig 
ez az ország ki kerül a henyélők 
karmai közül és a dolgozó magya­
roké nem lesz?

Befejeződött Békésen 
a telekkönyvezés

Szeptember 7-én adják át az vjgazdáknak a birtokleveleket 
ünnepélyes külsőségek között

Hírt adtunk régebben már arról, 
hogy gyors ütemben folyik a békési 
járásbíróságon a békési járás terű 
létén kiosztott földek telekkönyve­
zési adminisztrációja. Köröstarcsán 
már augusztus hó 7-én ki is osz­
tották 289 uj földtulajdonosnak a 
telekkönyvi végzéseket és be tét- 
másolatokat. Hoílósi Miháiy megyei 
UFOSz titkár szólott az ünnepélyes 
szertartásod résztvevő ujgazdákhoz.

Bélmegy er község telekkönyve­
zési munkálatait is befejezték, ahof 
ugyancsak rövidesen megtörténik a 
birtokleveSek kiosztása. Itt 208 
ujgazda kap birtoklevelet.

A békést járás területén Békés 
községben osztottak ki legtöbb 
főidet és itt 1800 ujgazdát erősíte­

nek meg a telekkönyvi végzések és 
betétek ünnepélyes kiosztásával 
tulajdonjogukban. Szeptember 7-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor kez­
dődik a ligetben a birtoklevelek 
ünnepélyes átadása, amelyen való 
megjelenésre az UFOSz helyi 
szervezetének vezetősége ezúton is 
felhívja az uj földtulajdonosokat.

A Megyei Földhivatal részéről 
megjelenik Szemes László főmérnök, 
valamint Hollósi Mihály, az UFOSz 
megyei titkára is.

Itt említjük meg, hogy Mező- 
berény és Mezőmegyer községek 
telekkönyvezési munkálataira vo­
natkozólag a Megyei Földhivatal 
megkeresése a békési járásbíróság» 
hoz még nem érkezett meg.

Kedvezményes módon biztosítja a köz- 
ellátássigyi miniszter a hadigondozottak 

kenyérellátását 1
A közellátásügyi miniszter egyik 

legutóbbi körrendeletében az idei 
fejadagok figyelembevételével to­
vábbra is lehetővé tette, hogy egy 
előző közellátási miniszteri rende­
letben foglaltak szerint a hadi- 
gondozottak kenyér- é$ lisztfejadag­
ját kedvezményes módon bizto­
sítsák.

Az ellátatlan hadigondozottak és 
családtagjaik fejadagjukat kenyér, 
illetőleg liszt helyett kenyérgaboná­
ban kaphatja«, központi • készletből 
történő kiutalás revén, a rendelke­
zésre álló készlet szerint búzában 
vagy rozsban. A hadigondozott az 
így átvett gabona őrlésénél nem 
köteles természetbeni vámot fizetni,

hanem az őrlési dijat pénzben 
egyenlítheti ki. A gabonát csak a 
megállapított hatósági ár előzetes 
megfizetése ellenében lehet kiszol­
gáltatni.

A hadigondozottak fejadagja a 
fenti közellátási miniszteri rendelet 
szerint a következő : Alapfejadagra 
jogosultaknak havi 7 50 kg, testi­
munkás fejadagra jogosultaknak 
havi 2 20 kg, a nehéz testimunkás 
fejadagra jogosultaknaknak havi 
4'50 kg gabona pótadag. A fej­
adagkiutalást a hadigondozottak 
további intézkedésig egyszerre 
három-három hónapra járó fejadag­
nak megfelelő mennyiségben kap­
hatják meg.

Még a héten megindul a Körösön 
a hajójára!

Pénteken délelőtt a közlekedés 
ügyi minisztérium, a Folyammérnöki 
Hivatal megbízottjai, a járási gazda­
sági felügyelő kíséretében Békésen 
hajórasz^ilnak és Békésszentandrásig 
vagy Csongrádid lehajóznak és meg­
vitatják a hajóforgalom megindulá­
sának lehetőségeit.

A megindulással kapcsolatos észre­
vételek jegyzökönyvoevételét, vala­
mint az ezzel kapcsolatos adminiszt­
rációkat a hajón fogják elvégezni.

Egyelőre csak teherhajójárat lesz 
a Körösön Békés és Csongrád között. 
Értesülésünk szerint rövidesen meg­
indulnak a személyszállító hajók is.

Na hadd magad, magyar! Szabad magyarok 
szabad hazájáért küzd a Nemzeti Parasztpárt! 

Tarts velünk!

Hadifoglyok 
orvosi vizsgálata
A Népjóléti Miniszter egyik leg­

utóbbi rendeiete értelmében a haza­
térő hadifoglyok 20 napon keresz­
tül 4 naponkint orvosi vizsgálatban 
részesitendők.

A Békésre hazaérkezett és ez­
után hazaérkező hadifoglyoknak az 
alábbi helyen kell jelentkezni orvosi 
vizsgálatra :

Dr. Remeczky orvosnál a II. 
kerületben. Dr. Kovács orvosnál az 
I., VI., VII. és Vili. kerületben, 
Dr. Ladies orvosnál az V., IX. és 
X. kerületben és Dr, Szekeres or­
vosnál a III. és IV. kerületben lakó 
hazaérkezett hadifoglyok.

Szövő-, fonóipari 
tanfolyam a hadi­
rokkantak és hadi­
özvegyek részére
A negyven évnél fiatalabb hadi- 

rokkantak és hadiözvegyek részére 
kellő számú jelentkezése esetén, 
előreláthatóan ez év őszén kezdődő 
fonó-szövőipari, illetve takácsipari 
(sik- és karkötőgépek kezelése) 
mesterképző tanfolyamot rendez a 
népjóléti miniszter.

A tanfolyamra jelentkező hadi- 
gondozottak felvételi kérelmükhöz 
rdellékeljék:

’ 1. hadigondozási igazolványukat 
eredetben vagy hiteles másolatban ;

2. iskolai bizonyítványukat (leg­
alább 6 elemi elvégzése szükséges);

3. rövid életleírásukat, amely 
kiterjedjen arra, hogy kérelmező 
érte a szövéshez, illetve fonáshoz.

A vidéki jelentkezők díjtalan 
elhelyezéséről és élelmezéséről a 
népjóléti miniszter gondoskodik.
' A'kérvények beadásának határ­
ideje augusztus 31. A kérvényeket 
a községháza 33. sz. irodába 
kell beadni.

Felemelték a gazda­
sági munkabéreket
A földművelésügyi miniszter leg­

utóbbi rendeletével a gazdasági 
munkások eddigi munkabérét fel­
emelte.
" A napszámos munkákra megálla­
pítható élelmezés nélküli munkások 
készpénzbéreinek alsó és felső hatá­
rát 15 százalékkal emelte fel.

A burgonya, tengeri, cukor- és 
takarmányrépa, napraforgó és rozs- 
kender szakmány munkáira meg­
állapítható készpénz munkabérek 
alsó és felső határát ugyancsak 15 
százalékkal emelte fel.

Az idénymunkásokra (sommás, hó­
napos) megállapitRató havi készpénz­
járandóságot 5 százalékkal kell 
emelni.

Ugyanez vonatkozik a bentkosz- 
tos gazdasági alkalmazottakra (cselé­
dekre), továbbá a kcnvenciós gazda­
sági alkalmazottakra is.

E rendelet a napszámosok bérét 
is 15 százalékkal emeli.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS 
Mindazoknak a rokonoknak, jó­

barátoknak és ismerősöknek, akik 
szeretett testvérem, nagynénénk

BUDAI MÁTYÁSNÉ
SZ. TÚRI ZSUZSA

temetésén megjelentek, koporsójára 
koszorút és virágot helyeztek és 
részvétükkel mély fájdalmunkat eny­
híteni igyekeztek, ezúton mondunk 
hálás köszönetét.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD
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Főispán! tájékoztató
a választásról és a megyebeli köz­

munkák megindításáról
Augusztus 22- én Keresztes Mihály 

főispán a megyét érdeklő válasz­
tási és gazdasági kérdésekről sajtó- 
tájékoztatót adott a megyebeli sajtó 
Csabán összegyűlt képviselői előtt.

Előadta azt, hogy a népgyülése- 
ken a.koalíciós pártok még csak 
tartják magukat nagyjából a vá­
lasztási szövetség elvéhez: egymás 
tiszteleIbentartása s közös harc a 
reakciós körök ellen, de az újságok 
egyrésze, különösen a névjegyzékek 
összeállításával kapcsolatban, olyan 
magatartást tanúsított, amely egyál­
talán nem használ sem a választási- 
szövetségnek, sem a demokráciának.

Tudjuk, hogy a választójogi tör­
vényben fel vannak sorolva a ki­
záró okok. Ezeknek egy tekinté­
lyes része benne volt már az 1945-ös 
törvényben is, de nem hajtották 
végre. Most? erőteljesebb a végre­
hajtás, ami örvendetes, hiszen a 
demokratikus államrend megszilár­
dulását jelenti.

De nem örvendetes az, hogy a 
számláló lapok megjegyzés! rova­
tába soknál olyan kizáró okot is 
bejegyeztek, amik az illetőknél nem 
állanak fent. Ennek a kivizsgálása 
folyamatban van. Máris megállapí­
tottuk, hogy az ilyen hamis be­
jegyzések országszerte szándékosan 
történtek, hogy a választást s vele 
együtt a demokráciánkat befeketít­
sék, és a jogosan megsértődött em­
berek haragját felhasználva, hangula­
tot tudjanak teremteni a jogosan ki­
zártak mellett. Természetesen nem 
marad el a törvényes következmény.

Az ideiglenes névjegyzékbe az 
egész Békés megyében a megye 
312.000 lakosából felvettek 201.065 
választót, tehát több mint 60 száza­
lékát, a kizártak száma pedig 
í4.250 (1945-ben 27.000). A felleb­
bezések elbírálása után a választók 
száma még nyilván emelkedni fog.

Az összehasonlítás kedvéért em­
lítjük meg, hogy a Horthy rendszer 
utolsó választása alkalmával, 1939- 
ben, a választók száma mindössze 
105.000 volt, tehát közel felével 
kevesebb. A mostani tiltakozóknak 
akkor egy szavuk se volt az ellen, 
hogy a dolgozó nép széles rétegeit 
kizárták a választásból.

De lássuk az Északamerikai Egye­
sült Államokat, erre szoktak a sé­
relmezők mint követendő példára 
hivatkozni: a 150 millió lakosból a 
legutóbbi választásnál a szavazók 
száma 35 millió volt, tehát még a 
25 százalékos arányt se érte el.

Az is a provokáció egyik jele, 
hogy a kommunista szervezetek 
pár nappal, ezelőtt körlevelet kap­
tak, amelyre valamelyik központi 
vezetőségi tagnak a nevét hamisi- 
iotíák rá, s abban utasítást kaptak 
a pártszervezetek, hogy a választók­
nak legalább 20 százalékát zárják 
ki. Ilyen körlevelet se a Kommu­
nista Párt se más párt nem adott ki.

Beszámolt továbbá a főispán arról, 
hogy a közel kétéves működése 
alatt igyekezett a megye különleges 
és újjáépítési ügyeibe az összes pár­
tok cselekvő erejét egyesíteni, de 
komoly támogatást csak a kommu­
nistáktól kapott. A kommunista helyi 
szervezetek segítségével tudta meg­
csinálni a megye akció-programját: 
földesulak domborítása, járdák és 
artézi kutak rendbehozása, csatornák 
tisztítása, olcsó bakkancs és textil­
akció stb. Sikerült a megyében' a 
szegény mezőgazdasági lakosság ré­
szére 7700 bakancsot és cipőt 76

Ft-os áron és 15.000 m. textilt 8—U 
forintos áron biztosítani. S sikerült 
a hároméves terv augusztusra eső 
részletét is megkapni, tehát az akció- 
programmunk végrehajtására meg-r 
szerzett 354 000 forint és a szeghalmi 
Berettyó híd építésére kapott 100.000 
forinttal együtt 1 millió forint áll 
rendelkezésre a megyei közmunkák 
megindítására.

A jegyre járó cukor ügyében a 
Gazdasági Főtanács megígérte, hogy 
pár napon belül megkapjuk. Ugyan­
csak intézkedés történt, hogy a múlt 
évi beszolgáltatások után még hát­
ralékos prémiumot a gazdák meg­
kapják.

Ennyiben számolunk be a főispán! 
tájékoztatóról. Akkor, amikor elis­
merjük e főispánnak az egész megye 
érdekében is folytatod hasznos mun­

kájúk, arra, hogy csak a kommunis­
táktól kapott segítséget, meg kell 
jegyeznünk, hogy sajnos, ez szinte 
természetesnek latszik, lévén ő maga 
is kommunista. Ez a jelenség a 
koalíciós kormányzás nagy hátránya. 
A legtöbb esetben valamelyik párt 
által megszerzett közhivatal 'párthit- 
bizoraácnyá igyekeznek tenni s csak 
a pártbeliek támogatják, hiszen rájuk 
származik belőle dicsőség, a többiek 
meg éppen ezért nem támogatják. 
Mert azt hiszem, nem kell külön 
bizonyítani, hogy a szociáldemokrata 
és kisgazda főispánok meg arról 
számolhatnak be, hogy ők csak a 
szociáldemokratáktól, illetőleg a kis­
gazdáktól kapnak segítséget.

ügy látszik, ez már így lesz mind­
addig, míg el nem dől a folyamatban 
lévő nagy politikai harc a pártok 
között a többségért és az önálló 
kormányzásért. A mos* következő 
választás ennek a harcnak csak egy, 
bar igen jelentős, ütközete lesz, de 
« döntés ideje még nem jött el.

Talán a következő fordulóban.
Püski Sándor dr.

A PARASZT JÖVEDELME
Sokan a parasztot külön szerelnék 

választani 5 holdasokra, meg régi 
gazdákra. Mi ennek a mesterkedés­
nek ellene vagyunk, mert a paraszti 
életet nem kizárólag a holdak száma 
határozza meg.

A háború által tönkretett régi 
gazda éppen olyan szerencsétlen 
alulraszorult, mint a földhöz juttatott. 
Ebből következik, hogy meg keli 
nézni, melyik vidéken mit ér a föld 
és mit hoz. Már pedig azt látjuk, 
hogy hiába van kataszteri osztá­
lyokba sorolva a föld. Szatmárban, 
Biharban, vagy falában, vagy Abauj- 
ban más az első osztályú földnek a 
haszna, az ottani parasztnak a jö­
vedelme. Megint más a nagyvárosok 
környékén- élő* svábok jövedelme, 
általában a nagyvárosok közelében 
többet ér a föld, nagyobb a jöve­
delem. Ezt külön nem keif bizonyí­
tani, mert ha nem is nagyváros 
mellett van a földünk, tudjuk, hogy 
a falu szélén többet ér a föld, mert 
megműveléséhez kevesebb iga kell, 
jobban lehet hasznosítani. De ami 
áll a paraszti igázásra, a íaiuszéli 
és távoli földek hasznosiiására és 
jövdeljnezőségére, áll országszerte a

nagyvárosoktól távolabb fekvő vi­
dékre. .

Meg kell mondanunk, hogy 30 
hold fold Budapesttől 200 km-re 
különösen ha szikről van szó, nem 
jelent annyit, mint a Budapest tő­
szomszédságában 3 hold. Ebbő! kö­
vetkezik az, hogy az egész adórend­
szerünket, közlekedési politikánkat, 
vasúti tarifánkat át kell alakítani.

A pénzügyi politika a Kisgazda- 
párt kezében van, az adózást a fel- 
szabadulás óta kisgazd .párti minisz­
terek irányítják.

Sajnos, az adózásban ezeket a 
szempontokat, hiába volt többségben 
a Kisgazdapárt, nem érvényesítették. 
Mintahogy nem érvényesült a kom­
munista közlekedésügyi miniszter 
alatt a vasúti tarifában sem a fenti 
szempont. Már pedig addig nem lesz 
Keitmagyarország, nem következik 
be addig a mezőgazdaság talpraál 
litása, míg a vasúti tarifát a fentiek 
értelmében nem alakitjak át. Arról 
van szó, hogy a Nemzeti Parcsztpárt 
azt kívánja, hogy 250 km-ről auy- 
nyíért lehessen a terményt Budi­
pestre száliitani, mint Budapestről 
50 km távolságból.- Ha ezt u köve

Diadalmasan tör előre a 
magyal* parasztság nagy 

tömegpártja
A Nemzeti Parasztpárt kitünően 

sikerült sorozatos nagygyűléseit 
országszerte, rendkívül nagy érdek­
lődés kisérte. és mindenütt lelkes 
mellénkállásáról tett tanúbizonyságot 
a parasztság. Ezek a gyűlések be­
bizonyították, hogy mennyire meg­
növekedett a dolgozó parasztság 
nagy pártjának a súlya és jelentő­
sége. Az a hatalmas, százezrekre 
menő tömeg, amelyet nem kellett 
kivezényelni sehol sem, hitet tett 
pártunk programja és politikája 
mellett.

A szónokok beszédeiből ponto­
san és félreérthetetlenül rajzolódott 
ki a Nemzeti Parasztpárt történelmi 
jelentősége, a magyar politikai élet­
ben elfoglalt helye. A Nemzeti 
Paraszfpárt két és fél év alatt nagy 
párt lett, az országos tömegek 
pártja. Azok az ellenfelek és kaján 
„jóbarátok“, akik még nem is olyan 
régen, a párt bomlásáról, szaka­

dásáról beszéltek, a felvonuló tö­
megek őszinte lelkesedéséből lát­
hatták, hogy a parasztok pártja 
őszinte reménysége a magyar dol­
gozóknak.

Ezt az eredményi a párt annak 
köszönheti, hogy a tömegek felé 
soha nem hangoztatott felelőtlen 
ígéreteket, hanem megmaradt a 
politikai becsületesség és tisztesség 
mások szamára már nem egyszer 
járhatatlan utján. A görögtüzes fele­
lőtlen propaganda soha nem tarto­
zott a párt eszközei közé. még 
akkor sem, ha ezzel pillanatnyi 
sikereket tudott volna elérni.

ígérgetés helyett most is arra 
hívjuk fel a parasztságot, hogy 
segítsen nekünk, növelje nagyra a 
mi becsületes táborunk ..t és velünk 
együtt valósítsa meg azt a prog­
ramot, amely parasztságunk jobb 
életét, gyermekeinek jövőjét és ma 
gyarságunk megmaradását jelenti

telesünket elfogadja a kormányzat, 
mint ahogy el kell fogadnia, ha a 
parasztság egységesen sorakozik fel 
Veres Péter zászlaja alá, akkor meg­
szűnnek azok a lehetetlen visszás­
ságok, amelyek elkeserítik a tanyá­
kon és távolabb lakó parasztok éle­
tét. Mindezt elmondjuk a választás 
előtt, mert az uj és végleges ország- 
gyűlésben ilyen vonatkozásban is 

' kívánjuk-szolgálni a parasztság ér­
dekeit. •

Megosztották a parasztokat pár­
tokba és a pártokon kívül szembe 
álíitolták az egyik parasztot a 
másikkal. Mi a leghatározottabban 
valljuk, hogy nem az számit, hogy 
valaki uj vagy régi gazda, hanem 
az, hogy dolgozó paraszt e. Ne a 
holdakkal, hanem a munkával mér­
jék a paraszti életet. Persze ez 
nehéz azoknak, akik ninc>enek 
benne a mezei munkában, nem ér­
tenek a paraszti élethez, nehéz 
azoknak, akik csak a szavazatot 
akarjak, akik nem parasztok. Le­
gyen már vége egyszer a parasztság 
részekre való bontásának, ez azon­
ban nemcsak a nemparasztokon dől 
el, hanem elsősorban a parasztságon, 
azon, hogy a parasztság belátja-e 
most már, hogy paraszt sorsát csak 
paraszt formá'hatja, munkálhatja, a 
parasztság kérdéseit csak a Paraszt­
párt képviselheti. Ez majd eldől 
augusztus 31-én. Mi mindenesetre 
azt követeljük tehát, hogy a parasz­
tot ne válasszák szét uj és régi 
gazdára, hanem beszéljünk arról, 
hogy parasztnak mennyi a jöve- 
kelme és mennyi a jövedelme a 
kereskedőnek, a gyárosnak és más 
fogiaikozásbeü embernek. Erről van 
szó, a többi korteskedás. Ez sem 
volna baj, a *bsj azonban az, hogy 
a parasztot választásnál a múltban 
mindig becsapták és a paraszt nem 
volt elég gerinces, gyakran egy 
hter borért, pörköltért eladta magát, 
családiát, jövőjét és akkor döbbent 
rá a bajra, amikor már késő volt. 
így volt ez a múlt választásnál is, 
de nem lesz már igy augusztus 31-én. 
Ma mar a Nemzeti Parasztpárt erős 
és hatalmas, és a parasztság most 
már. tudja, hogy mit akar.

Őszi vetőmag-akció
Az őszi vetőmagakció során kö­

rülbelül 4500 vagon •'etótnag kerül 
kiosztásra. Ennek egy része az állami 
birtokokról kikerülő nemesített búza, 
más része pedig gazdákkal kötött 
szerződés alapján utántermesztetí 
vetőmag.

A közellátási készletekből átvett 
vetőmagot kiosztás előtt szelektor 
vetőmagtísztitógépen mentesítik a 
gyom magvaktól és egyéb tisztátalan- 
Ságoktól. Egyidejűleg akció indul 
meg, hogy az ilymódon kiosztásra 
kerülő vetőmagot a vetés előtt csá­
vázzák, mert csak ilyen módon lehet 
az üszők kártevését megakadályozni. 
Nehogy a kiosztásra kerülő vető­
magot bárki is megőrölíesse, az akció 
során kiadott vetőmagot eozinnal 
megfestik és a malmokat az eozinált 
gabona felőriésétö! a legszigorúbb 
büntetés mellett eltiltják.

A vetőmag egy része csere elle­
nében, más része pedig készpénz - 
fizetés ellenében kerül kiosztásra az 
az igénylő gazdák között.

^ fi négyes heh
a Nemzeti 
Paraszfpárté!

ideirda keresztet!
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BÉKÉS 1947 augusztus 31.

Lelkeshangnlat 
a békésmegyei 
gyűléseinken
26 án Veres Péter és He gyesi 

János Eleken és Gyulaváriban tar­
tottak gyűléseket. Mind a két kis 
községnek és a* környék tanyavilá­
gának szinte az egész lakossága ott 
volt a többezres tömegben. Ezekben 
a községekben se latiak még ilyen 
gyűléseket. A gyulavári fogadtatást 
különösen meg keli dicsérnünk.

27-én pedig Veres Péter Szarva­
son, Gyomén és Szeghalmon tartott 
szép gyűléseket.

Szesztilalom 
a választás idején
A belügyminiszter az országgyű­

lési választások zavartalanságának 
biztosítása érdekében az egész 
ország területén 1947. évi augusztus 
hó 30, napjának 0 órájától szep­
tember hó 1. napiénak 24 órájáig 
a szesztilalmat rendelt el.

A fentjelzett időben szeszesitalt 
árusítani, kiosztani, vagy más mó­
don forgalombahczni tilos.

Aki a szesztilalmat megszegi, vagy 
kijátsza, vétséget követ el és bün­
tetése az 1945. évi VIII. te. 73. 
§-a (1.) bekezdése alapján 6 hóna­
pig ‘terjedhető fogház.

Az elmúlt héten haza­
érkezett hadifoglyok
Nyíri Ernő, Vincze,Imrc, Dolog 

Pál, Szilágyi János, Debreceni 
István, Fekete Mihály, Csonka Sán­
dor, Bereczki András.

mozi
„Barátság" (Korona)

Szom' aton, vasárnap és hétfőn

Hazugság nélkül
Lútabár kacagtató magyar vígjáték a

KEDDEN csak 1 nap ! Ketten 1 jeggyel 
5, 7 és 9 órai kezdettel

«CIRKUSZ
Világhírű nagy cirkusz-filir.. 

Szerdán, csütőr őkőn 5 és 7 órakor 
Ketten egy jég gyeit

Egymásért
A legszebb amerikai filmregény Karola 

Lombard és Jan es Stewart főszereplésével

„Békés "
szombaton, vasárnap és hétfőn

Lídia
(A szerelem visszanéz).

Korda Sándor produkciója.
Ezért a filmért Londonban sorban álltak. 

A előadások kezdete : Szombaton 7, 9 
• a s á r n a p 3, 5, 7. 9, hétfőn 7 t s 9 órakor,

PÉNZÉT GYŰMÖLC5ÖZTESSE a 
Békásmegyer Takarékpénztárnál (volt 
Népbank.) Betéteket már 5 forinttól 
elfogadunk. Előnyös kamatfeltételek.

Választási eredmények
Az augusztus 31-i országgyűlési 

választásokat kővető n&pon, 
vagyis hétfőn, rendkívüli külön 
kiadásban közöljük a helyi, me­
gyei és országos választási ered­
ményeket. A külön kiadás kap­
ható lesz az újságárusoknál.

— A jövő héten a Kovács 
gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot

— Ref. istentiszteletek. A tem­
plomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Nagy Lajos v. c. lelkész, délután 6 
órakor az LII. Űrnapjáról kátéma­
gyarázatot téri Balogh Mátyás lelki­
pásztor. A külterületen a választások 
miatt az istentiszteletek elmaradnak.

— Felvételi hirdetmény. A Népi 
Kollégiumok Országos Szövetségé 
nek békési Irányi Dániel Kollégiuma 
pályázatot hirdet szegénysorán, pa­
raszt és munkásszármazásu népis­
kolai tanulók részére. Felvételüket 
kérhetik mindazon szegénysorsu, 
tanulmányaikat folytatni akaró diá­
kok, akik az előző évben tanulmá­
nyaikban jó eredményt értek el. A 
felvételi kérvényhez csatolni kell az 
iskolai bizonyítványt* szegénységi, 
vagy vagyoni bizonyítványt és tar­
talmas önéletrajzot. A felvételi ké­
relmeket szeptember 1 én, hétfő estig 
keli átadni a békési internátusbán 
tartózkodó kollégiumi szervezőnek 
személyesen.

— Iparos tanonciskolái beira­
tások szeptember hó 1., 2. és 3-án 
délelőtt 9—12 ig és délután 2—7 
óráig lesznek. Ellenőrzőt és 20 forint 
L'.nszerváltságot mindenki hozzon 
rcígávai. Túikoruak saját érdekük­
ben személyesen jelentkezzenek. — 
Tanévnyitó 3-án este 7 órakor, a 
tanítás 4-cn kezdődik.

— Be íratások a gimnáziumban.
A református gimnázium igazgató­
sága értesíti az érdekelteket, hogy 
a gimnáziumban és a gimnáziumban 
működd általános iskolában a pót- 
beiraiások szeptember 5. és 6-án 
d. e. 8—12 ig lesznek. A javitő- 
vizsgáiatok szeptember 3-án 8 óra­
kor. Tanévmegnyitó szeptember 8 án 
d. e. 9 órakor a ref. templomban. 
Az ifjúság 3/49 órakor gyülekezik a 
gimnáziumban. A tanítás szeptember 
9-én kezdődik.

x Nagy Lajosné Szőke Mária
áll. engedélyezett békési zongora­
tan folyamán a beiratkozások szept.
1., 2., 2-án. Állami felügyelet, állam- 
érvényes bizonyítvány. 5—10 éves 
gyermekek részére zeneóvoda. Rit­
mus és hallásfejlesztés. Népdalokat, 
népi táncokat, népi gyermekjátéko­
kat és facimbalmon népdalokat ta­
nulnak a gyermekek. Kezdők és 
haladók csoportja. Jelentkezés I., 
Petőíi-utca 5. í. emelet.
A tankönyveket és e^yéb iskolai 
szereket idejében rendelje meg 
a Magyar’ Élet könyvesboltban ! 
Ugyanott kölcsönkönyvtárba is 
beiratkozhat!

Lopás miatt került a fogdába, 
megszökött és újból lopott

Ifji Hamza József békést lakos a 
malmokból búzát lopkodott össze, 
és e miatt a járásbíróság fogdájába 
került. Ott azoban úgy látszik meg­
unta a „vendéglátást“, mert augusz­
tus 22-én este 8—9 óra között meg­
szökött a fogdából és azonnal a 
Tiszavidéki malom felé vette az 
útját. A malom terra száról egy

2S2k búzát e! akart lopni, azonban az 
éjjeliőr megakadályozta terve végre­
hajtásában és átadta a rendőrségnek.

Ifj. Hamza József újból a járás- 
birósagi fogdába került és ezek után 
valószínű olyan büntetést íug kapni, 
amelytől elmegy a kedve, hogy ki­
szabadulása után ismét az őröltetek 
búzáját dézsmálja.

SPORT
LABDARÚGÁS
Magyarbánheíyes—BMSE 5:2

Á vereség megérdemelt volt. Jót 
mondani erről a mérkőzésről. nem 
lehet, mert Tóth lesérüléae nem ment­
ség a vereségre 2: 0-ás vezetés étén. 
Szív és lélek kell a csapatba ée kon­
díció. Ila’ez.nem lesz meg, a tragédia 
elkerülhetetlen.

MSE-BMSE n. 5:9
A BMSK II. veresége nem meg­

lepetés, bár gólt az adódott helyze­
tekből ők is szerezhettek vo’na.

GSE—B. Máv 2 :1
Iramos mérkőzés volt e a békésiek 

lelkesedése dicséretet érdemel. A csa­
társoron javítani kell.
KOSÁRLABDA 

H. TVE-B Máv SE 35:31
Szépszámú közönség előtt, izgalmas 

mérkőzést vivőit a két egyenrangú 
csapat. Á második esti mérkőzés is 
sikerült. A csapat fejlődik a a kö­
zönség is beleeite magát a küzde­
lembe és lelkesen biztatta csapatát.

tizepíoraber 14-re tervezi a Máv 
harmadik esti mérkőzését a Szegedi 
Tiszával.
KÉZILABDA

B. Máv— Standard Bp. 3:3
Törökszentmiklóson rendezett vil- 

lámtornán a békési fiuk lelkes, fejlődő 
csapata jó eredményt ért e': a pestiek­
kel szemben.

Ákjk kézilabdázói akarnak, Nővé 
Béla intézőnél (Tollas-bolt) jelentkez­
zenek.

Bölcsőid! a bporsóig
Születtek: Erdélyi Ferenc— 

Csetó Ilonának fia Imre István, Hor­
váth Imre—Reszelő Gizellának leánya 
Vilma, Vetési Sándor—Saljai Máriá­
nak fia Sándor, Tóth Imre—Szunyogbi 
Máriának fia János, Balázs Katalin­
nak leánya Katalin Anna, Kovács 
Mátyás—Pankotai Juliannának fia 
Mátyás, Ilőgye András—Ruzsi Esz­
ternek fia Lajos, Pikó Ferenc—Ke­
resztesi Eszternek leánya Eszter 
Szabó Gabor—Guti Zsófiának fia 
István, Domokos István—Szabados 
Annának fia István, Horváth Imre— 
G. Kovács Zsuzsannának leánya Róza, 
Balázs Ferenc—Szabó Rózának fia 
Ferenc. (367)

Házasságot kötöttek: 
Muosi László Tokai Juliannával, 
Bánfalvi István Molnár Juliannával, 
Kovács Sándor Kruosó Zsuzsanná­
val. (129)

M. c g ha 1 t ali : Bereczki Gábor 
oO eves, özv. Pikó Fjrencné Fekete 
Rebeka 77 éves. Balogh Mihály 64 
éves, özv. Budai Mályásné Túri Zsu­
zsanna 78 éves, Balogh Andrásáé 
Rabatin Erzsébet 52 éves, Nagy Sán­
dor 37 éves. (261)

i-if ó cl í 14 karátoá aranyból

karika-, köves-, 
pecsétgyűrűk, függök

és minden más ékszerek
órák, szemüvegek

^agy választékban
RAVASZ órásnál

Fűzvessző eladási 
hirdetsény

Az lsófehér-Körösi— Ármente- 
siiö Társulat a Kettős-Körös bal­
parti hullámtérben lévő íűzvessző- 
termését Szanazűgtói Békésig 
1947 szeptember 3-án, szerdán 

reggel 8 órakor 
helyben történő nyilvános szóbeli 
árverésen készpénz fizetés mellett 
elfogja adni.

Apróhirdetések
TAKARÉKOSKODJ!A 3 éves tér- 

vet szolgálod, ha pénzedet elhelyezed 
betétben a Békésmegyei Takarék­
pénztárnál (volt Népbank.) Betéteket 
már 6 forinttól elfogadunk. Blőnyöa 
kamatfeltételek.

^ Hirdetések kizárólag a Magyar 
Éiet könyvesboltban (Bérház) 
adhatók le.

Eladó 1 darab répavágó, 1 darab 
kútra való szivattyú, 1 darab takac- 
mányfüllesstő id. Raéb Ferencnél IX., 
671, szám. 3#

Szitáson 8 évre haszonbérbe kiadó 
17 kpt. hold szántó és 1 ka*, hold 
legelő. Érdeklődni II., Szabó Dezső- 
(Zöidfa) utca 24. 30

Na-tyjövőjü népi konzerv-doboz 
szabadalomhoz 8—5 ezer forinttal 
rendelkező pénzes társat keresek. — 
Értekezni lehet Witzig Mátyás Szánté 
íven 15. szám alatti lakásán az esti 
órák alatt. •

Borostyánban 6 hold föld haszon­
bérbe kiadó Tarkovács Imre mellett. 
Értekezni lehet I., Petőíi-utca 67.

SÜRGŐSEN ELADÍT Iskola-utca 
13. számú ház. Értekezni lehet Beiiczziy 
vaskereskedónél.

Hirdetmény. A békési hölgyfodrá­
szok értesítik a közönséget, hogy 
eS.ységes árakat állapítottak meg. 
Düuer 20 forint. Dauer krémmel 2i 
forint. — ZÓNA Dauer nincs. A bé­
kési fodrász szakosztály.

Ilajiókutya, baromfiól, deszka ol­
csón elad-'. Déoseri-kert, első villa. 
Menháznál.

CSÉPEL 100-AS SEGÉDMOTOR
riadó IV., Damjanich-utca 18. sz.

Kövesül mellett, a város szélébe* 
24 kishold, Borosgyán és Murvahely-* 
nói 7 és fél hold szántó eladó. Bő­
vebbet Kossuth-uica 28.

Eladó előfűtéscs Dauer-gép, haj­
szárító búra, fejmosó tál,világos forgó­
székek, tükrök Békétosaba, Szarvasi 
út 11., fodrászüzlet.

2 darab alig használt ruhásszekrény 
jutányos áron sürgősen eladó Kossuth 
utca 39. >izáui. ő/ház.

Elad > V., PopovicR-utca 12. sz. ház. 
Ugyanott egy hálószoba bútor eladó.

Weuckheim-utoa 34. ez. ház t-ürgő- 
«en eladó. BővebbetJ3ajza-utca 5.

Egy alig használt gyermek sporí- 
kocsi eladó V.. Kölcsey utca 19. sz.

Kiadó 40 hold föld részibe, vagy 
haszonbérbe. Bővebbet II., Pásztor- 
utca 4. sz.

Iskolatáska legolcsóbban Nyári 
Gézánál. Uj cím : Drsga-utca 41.

Békés-Földváron 24 hold föld.ta­
nyával felibe kiadó. Bővebbet Csabai 
út 11. sz

SZAVAZZATOK A
parasztpArtraü

BÉKÉS
A Nemzeti Parasztpárt békésmegyei lapja. 

Megjelenik minden vasárnap. 
Felelős szerkesztő: Cseres Tibor.
_ Szerkeszti; Püski Sándor dr. 
relel ős kiadó: Hegyest János. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békés, 
Magyar Elet Könyvesbolt.

Telefon : 53.
Hirdetéseket felveszünk péntek d.e. 10 óráig 

Előfizetőink apróhirdetés kedvezményt 
kapnak.

Előfizetés dija egy negyedévre 6 forint 
Ara példányonként 50 fillér,

Nyomatott a Petflfi-nvorodában, Békés 
Cégtulajdonosok :

Csorba Kálmán, Budai János, Blabul Pál,


